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Una mirada regional al 

Bienestar Social en Chile 

Indicadores regionales con la Encuesta de 

Bienestar Social 2021 
 

Introducción y antecedentes 
 

Chile posee una gran diversidad territorial, 

tanto por su extensión norte-sur y la variedad 

geográfica y ecosistémica que ella implica, 

como por la variedad de sendas de desarrollo 

que han tomado sus regiones. 

Los distintos procesos de asentamiento y 

urbanización, así como las múltiples 

interacciones entre las condiciones 

geográficas y ambientales y la organización de 

la actividad productiva de cada región, han 

implicado un desarrollo heterogéneo a nivel 

subnacional, el que ha sido reportado 

consistentemente en la literatura (e.g. 

Berdegué, Fernandez y Mlynarz, 2013; PNUD, 

2018; Bebbington et al., 2016). Estos reportes 

han notado que las características 

territoriales del proceso de desarrollo en el 

país, en particular, la fuerte concentración de 

la población, las oportunidades laborales y los 

bienes públicos en las áreas metropolitanas, 

especialmente en la Región Metropolitana de 

Santiago, han implicado diferencias en los 

niveles de vida y posibilidades de desarrollo 

de las regiones. Asimismo, han mostrado que 

procesos recientes de urbanización en 

ciudades pequeñas y medianas han 

contribuido tanto a un mayor desarrollo 

general de los territorios como a un mayor 

acceso de las personas a los beneficios que 

éste genera (Modrego y Berdegué, 2015). 

 
1 Una excepción reciente es Aedo et al., 2020. 

Estos estudios se han fijado, mayormente, en 

los indicadores tradicionales del desarrollo: 

pobreza, salarios, acceso a bienes públicos, 

entre otros indicadores de bienestar 

material.1 Este documento y las fichas que lo 

acompañan buscan, por su parte, aportar con 

nuevos indicadores que reflejan 

cuantitativamente tanto aspectos subjetivos 

como percepciones sobre condiciones 

actuales y oportunidades existentes en 

distintos ámbitos del bienestar social, para 

cada una de las regiones del país. Para esto, 

se utiliza la información contenida en la 

Encuesta de Bienestar Social (EBS) 2021, 

realizada por el Observatorio Social del 

Ministerio de Desarrollo Social y Familia. El 

hecho de que a la fecha exista una sola ronda 

de la EBS implica que, por el momento, no es 

posible estudiar las variaciones 

intertemporales y posibles procesos de 

convergencia o divergencia en el bienestar 

social de las regiones. Sin embargo, los datos 

disponibles permiten elaborar una mirada 

general de la heterogeneidad en los niveles de 

bienestar actual en las regiones, proveyendo 

así de una línea base para explorar las 

posibles variaciones futuras en cada una de 

las regiones y a nivel nacional. 

Este documento presenta fichas regionales de 

bienestar social a partir de la EBS 2021, que 

exponen de manera concentrada información 

respecto de un grupo de indicadores 

seleccionados para mostrar parte de los 

contenidos de todos los módulos de la 

encuesta destacando aquellos resultados que 

presentan tanto una importancia general 

como variaciones a nivel regional. Los datos 

presentados en estas fichas muestran que, en 

términos generales, no hay grandes 

diferencias sistemáticas entre la situación 

regional y la nacional en los distintos 

indicadores de bienestar, excepto en las 
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dimensiones de medio ambiente y seguridad 

física. Sin embargo, se recomienda revisar las 

fichas de cada región, dado que existen casos 

particulares de indicadores que muestran 

diferencias significativas respecto del nivel 

nacional en temáticas distintas a medio 

ambiente y seguridad, relevando así 

situaciones particulares para las distintas 

regiones. 

Este breve informe busca entregar un marco 

general de interpretación de los resultados 

presentados en las fichas regionales y 

destacar algunos patrones interesantes por 

región. Luego de esta introducción, el informe 

consta de tres secciones. 

La siguiente sección entrega información 

sobre la EBS, su marco teórico y sus 

características. Luego, una sección de 

resultados generales presenta la situación en 

términos de la satisfacción de las personas 

con aspectos del bienestar, para cada una de 

las regiones del país en comparación con el 

total nacional. Esto permite notar las ya 

mencionadas variaciones interregionales en 

las dimensiones de medio ambiente y 

seguridad. Además, esta sección incluye el 

análisis de otros indicadores que afectan a 

algunas regiones más que a otras. 

La siguiente sección presenta una revisión 

más detallada en las dimensiones medio 

ambiente y seguridad física por región, donde 

se estudian otros indicadores que permiten 

entender en mayor profundidad las 

diferencias en satisfacción respecto de estos 

aspectos a nivel regional. 

En la sección final se discute sobre las 

posibilidades que ofrece la EBS para el estudio 

y reporte de indicadores sobre desarrollo 

regional y su importancia para que las 

políticas públicas consideren las 

características del patrón de bienestar de las 

regiones en su diseño y ejecución. 

La medición del bienestar social en 

Chile 
 

El Ministerio de Desarrollo Social y Familia 

diseñó e implementó en 2021 la primera 

Encuesta de Bienestar Social, con el objetivo 

de poder medir los niveles de bienestar de la 

población en base a la percepción de los 

encuestados, más allá de las tradicionales 

variables de caracterización socioeconómica 

de los hogares. A fin de poder relacionar los 

aspectos materiales y de percepción del 

bienestar, el instrumento fue diseñado como 

una encuesta bifásica de Casen, esto es, en su 

levantamiento se utilizó una submuestra de 

los hogares ya entrevistados en la encuesta 

Casen en Pandemia 2020. Esto permite 

vincular información detallada de las 

condiciones materiales y de caracterización 

socioeconómica del hogar de las personas, 

obtenida mediante el cuestionario de Casen, 

con sus percepciones de bienestar en una 

serie de dimensiones, obtenidas mediante el 

cuestionario de la EBS. 

La medición de bienestar mediante la EBS 

tiene como marco conceptual el enfoque de 

capacidades desarrollado por Amartya Sen 

(1982), así como los lineamientos y 

recomendaciones para la medición de 

bienestar de la serie de documentos de la 

OECD “How’s life: Measuring well-being” 

(¿Cómo es la vida? Midiendo el bienestar) 

(OECD, 2011). A partir de un marco 

conceptual basado en las propuestas de dicha 

institución, la EBS explora dos dominios del 

bienestar: condiciones materiales y calidad de 

vida. El primero de estos dominios incluye 

tres dimensiones: ingresos y riqueza; trabajo 

y salario; y vivienda. El dominio de calidad de 

vida incluye, por su parte, ocho dimensiones: 

estado de salud; balance entre vida y trabajo; 

educación y habilidades; relaciones sociales; 

compromiso cívico y gobernanza; calidad 
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medioambiental; seguridad física; y bienestar 

subjetivo. En particular, el análisis presentado 

en este informe se concentra principalmente 

en las dimensiones de bienestar subjetivo y 

relaciones sociales. 

 

Resultados generales 
 

Una de las fortalezas de la EBS es la existencia 

de un módulo de bienestar subjetivo, que 

reporta la satisfacción general de las personas 

con la vida y sus distintas dimensiones, 

correspondientes con los módulos de la 

encuesta. En las fichas regionales se puede 

encontrar, en detalle, la información sobre la 

satisfacción con cada una de estas 

dimensiones. En esta sección se presenta la 

situación por región de 3 indicadores: 

satisfacción general con la vida, satisfacción 

con el medio ambiente y satisfacción con la 

seguridad. Estos últimos dos indicadores 

hacen referencia a la situación en la localidad 

o comuna de residencia de la persona 

entrevistada. El indicador de satisfacción 

general con la vida entrega una imagen de 

bienestar subjetivo general de los 

entrevistados, mientras que los indicadores 

de satisfacción con el medio ambiente y con 

la seguridad muestran diferencias 

consistentemente significativas entre el total 

país y el nivel en cada región. Otros 

indicadores muestran diferencias en algunas 

regiones, pero tienden a acercarse a la 

situación nacional y suelen no mostrar 

diferencias significativas respecto de esta. 

Esa es la situación que se puede observar al 

comparar las variaciones interregionales 

respecto de la satisfacción general de las 

personas con la vida (Gráfico 1). De hecho, las 

únicas diferencias significativas observadas 

con respecto al nivel país se encuentran en 

Aysén y Magallanes, en las que se reporta una 

mayor satisfacción promedio en este 

indicador. 

Gráfico 1. Porcentaje de personas satisfechas o totalmente 
satisfechas con su vida al momento de la encuesta, por región 

 
Elaboración propia en base a Encuesta de Bienestar Social 2021. 

 

Gráfico 2. Porcentaje de personas satisfechas o totalmente 
satisfechas con la situación medioambiental de su comuna o 
localidad, por región 

 
Elaboración propia en base a Encuesta de Bienestar Social 2021. 

 

Gráfico 3. Porcentaje de personas satisfechas o totalmente 
satisfechas con la seguridad en su comuna o localidad, por 
región 

 
Elaboración propia en base a Encuesta de Bienestar Social 2021. 
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Distinta es la situación con los indicadores que 

se estudian a continuación. Se puede notar en 

el Gráfico 2 que las regiones del Norte 

Grande2 y la Región Metropolitana muestran 

menores grados de satisfacción con el medio 

ambiente, mientras que las regiones del 

Centro y Sur del país muestran una situación 

inversa. De las diferencias, 10 son 

estadísticamente significativas.3 

En el caso del indicador de seguridad (Gráfico 
3) la diferencia territorial entre norte y sur es 
aún más evidente, pues todas las regiones de 
la Metropolitana al norte muestran un menor 
índice de satisfacción que el resto del país. En 
este caso, 11 de las 16 regiones muestran 
diferencias estadísticamente significativas.4 

En otros casos, aparecen diferencias 

particulares para algunas regiones o grupos 

de regiones, mostrando la importancia de la 

distancia o el acceso efectivo a servicios 

públicos en distintos territorios del país. Un 

ejemplo de esto es la disponibilidad percibida 

de médicos especialistas en cada región. En 

Arica y Parinacota, 54,8% de quienes han 

requerido una hora con médico especialista 

han tenido problemas para conseguirla. 

Similar situación se vive en Atacama (51,8%), 

Ñuble (53,2%) y Araucanía (53,0%). Por otro 

lado, regiones como la Metropolitana, si bien 

presentan niveles importantes de 

insatisfacción respecto de esta dimensión del 

bienestar, muestran niveles mucho menores 

respecto de otras regiones: sólo un 38% de las 

personas en esta última región reporta tener 

problemas para encontrar hora con un 

médico especialista. 

Los problemas de vivienda también tienen un 

componente territorial, relativo a las 

 
2 Arica y Parinacota, Tarapacá, Antofagasta y 
Atacama. 
3Arica y Parinacota, Antofagasta, Metropolitana, 
O’Higgins, Maule, Ñuble, Araucanía, Los Ríos, Los 
Lagos, Aysén y Magallanes. 

diferencias climáticas, geográficas y de 

niveles de urbanización de las regiones. Por 

ejemplo, Ñuble (46,4%), Biobío (52%) y La 

Araucanía (45,7%) reportan con mayor 

frecuencia problemas de goteras, humedad o 

deterioro de material que el promedio 

observado a nivel nacional (40,8%). Por otro 

lado, mientras Antofagasta (52,3%) y la región 

Metropolitana (46,6%) reportan con mayor 

probabilidad problemas de ruidos molestos 

en torno a la vivienda, las regiones al sur de la 

Metropolitana reportan masivamente un 

menor porcentaje de este problema en 

comparación al nacional (41,7%), siendo esta 

diferencia significativa para todas estas 

regiones excepto el Biobío. 

 

Medio ambiente y seguridad: una 

mirada en mayor detalle 
 

Las diferencias interregionales presentadas 

en la sección anterior en las dimensiones de 

medio ambiente y seguridad física requieren 

analizar en mayor profundidad estos ámbitos 

del bienestar. En lo que sigue se analizarán, 

primero, indicadores sobre medio ambiente, 

seguidos de indicadores sobre seguridad 

física. 

 

Medio ambiente 
La preocupación por el medio ambiente ha 

estado más presente en la ciudadanía en la 

última década, en concordancia con la 

preocupación global por el cambio climático y 

sus efectos percibidos en los territorios del 

país, a los cuales se suma una serie de eventos 

4 Arica y Parinacota, Antofagasta, Metropolitana, 
O’Higgins, Maule, Ñuble, Araucanía, Los Ríos, Los 
Lagos, Aysén y Magallanes. 
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ambientales causados por la interacción entre 

la actividad productiva y los asentamientos 

humanos en un mismo territorio. Dada la 

distribución geográfica de nuestro país y la 

localización de las actividades económicas 

basadas en recursos naturales a nivel nacional 

–entre otros, minería en el norte, agricultura 

en el centro y centro-sur, producción forestal 

y pesquera en el sur- los efectos prácticos de 

estos cambios son heterogéneos a nivel 

subnacional. 

 

Gráfico 4. Porcentaje de personas que señala estar expuesta a 
problemas medioambientales seleccionados 

 

Elaboración propia en base a Encuesta de Bienestar Social 2021. 

 

La EBS consulta a las personas encuestadas 

por siete tipos de problemas ambientales a 

los que los habitantes del país pueden estar 

expuestos.5 Este reporte pone el foco en tres 

de los problemas que reportan mayores 

prevalencias: contaminación del aire, 

contaminación del agua y sequía. En el gráfico 

4 se puede notar las variaciones 

interregionales en cada uno de ellos. La 

contaminación del aire es una de las 

 
5 Las problemáticas son: Contaminación del aire, 
contaminación del agua, sequía, químicos y 
pesticidas, basura tóxica e industrial, ruidos 
molestos y acumulación de basura. En las fichas 

preocupaciones más transversales, siendo 

especialmente sentida en las regiones entre la 

Metropolitana y Aysén, así como en las 

regiones de Antofagasta y Atacama. Por otro 

lado, la preocupación por la contaminación 

del agua se da principalmente en estas 

últimas dos regiones, ambas desérticas y en 

las que la actividad minera se da con mayor 

fuerza. Finalmente, la sequía es una 

preocupación mayor en las regiones de 

Atacama y Coquimbo y está mostrando ser 

una preocupación mayor en Valparaíso, 

O’Higgins, Maule, Ñuble y la Araucanía, zonas 

agrícolas que enfrentan de manera creciente 

un menor acceso al agua en comparación a 

otras zonas del país. 

 

Seguridad 
La seguridad es otra preocupación importante 

para la ciudadanía y tiene un importante 

componente territorial.  

 

Gráfico 5. Porcentaje de personas que aseguran ver 
frecuentemente o siempre situaciones inseguridad en su barrio 
o localidad 

 
Elaboración propia en base a Encuesta de Bienestar Social 2021. 

 

Una visión general de los problemas de 

seguridad física reportados por las personas 

en sus localidades muestra un claro patrón 

se puede encontrar información para todas las 
problemáticas, para cada región y a nivel 
nacional. 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Arica y
Parinacota

Tarapacá

Antofagasta

Atacama

Coquimbo

Valparaíso

Metropolitana

O'Higgins

Maule

Ñuble

Biobío

La Araucanía

Los Ríos

Los Lagos

Aysén

Magallanes

Contaminación del aire Contaminación del agua

Sequía



 División Observatorio Social 
Subsecretaría de Evaluación Social 

6 
 

territorial, en que la prevalencia de 

situaciones de inseguridad desciende 

sostenidamente desde las regiones del norte 

a las del extremo sur, con la notable 

excepción de la región Metropolitana y, en 

menor medida, otras regiones con grandes 

aglomeraciones urbanas como Valparaíso y 

Biobío. 

 

Discusión 
 

La EBS 2021 ofrece la posibilidad de revisar en 

detalle una serie de dimensiones del 

bienestar social que no suelen ser 

representados en los indicadores de 

desarrollo económico. El diseño 

metodológico de la EBS permite realizar 

análisis estadísticamente representativos a 

nivel regional y vincular sus resultados con las 

características del hogar de las personas 

entrevistadas, recogidas mediante la 

encuesta Casen en pandemian2020. La 

primera versión de la EBS entrega una línea 

base del bienestar social regional, que se 

pueden complementar con futuras rondas del 

mismo instrumento, permitiendo un análisis 

diacrónico del proceso de desarrollo regional 

en base a estos indicadores, así como un 

análisis de la convergencia o divergencia 

interregional en las distintas dimensiones 

cubiertas por el instrumento. 

Este informe y las fichas a las que acompaña 

se han enfocado en un conjunto de 

indicadores que, si bien limitado para facilitar 

su lectura, permiten dar cuenta de todas las 

dimensiones de la encuesta, a la vez que 

ilustran diferencias significativas entre la 

realidad de las distintas regiones y la situación 

nacional, al menos para algunas de las 

regiones del país. Cabe destacar que la 

mayoría de los indicadores de la encuesta 

revisados en las fichas regionales no 

muestran diferencias significativas entre 

regiones, dando cuenta de dimensiones del 

bienestar en que, al menos en promedio, los 

distintos territorios ofrecen a sus habitantes 

niveles de bienestar similares. Diferencias 

sistemáticas entre territorios se observan, 

especialmente, en la dimensión 

medioambiental y de seguridad física, tal 

como se ha destacado a lo largo de este breve 

reporte.  

Esto no significa, sin embargo, que la 

situación vaya a ser similar en el futuro. La 

situación actual que ilustran los indicadores 

de la EBS 2021 debe verse como una línea 

base respecto de las diferencias 

interregionales en bienestar social. Más aún, 

el hecho de que estos datos hayan sido 

recolectados durante la pandemia de Covid-

19 puede implicar que futuras mediciones 

presenten variaciones relevantes respecto de 

esta primera medición. Adicionalmente, cabe 

destaca que la EBS 2021 ofrece indicadores 

adicionales para entender el desarrollo 

regional, como, por ejemplo, indicadores 

sobre oportunidades perdidas por razones 

medioambientales, satisfacción con la propia 

educación, uso del tiempo y satisfacción con 

el balance entre vida personal y trabajo, entre 

otros no presentados en este informe. Estos y 

otros indicadores de bienestar social ofrecen  

una mirada amplia del proceso de desarrollo 

y sus impactos en las vidas de las personas en 

el territorio y pueden ser un insumo relevante 

para el diseño de la política pública a nivel 

regional y nacional. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Arica y Parinacota 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

 
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con menor 
nivel de satisfacción declarada corresponden a: 
Seguridad (30,6%), Medio Ambiente (38,8%) e 
Ingresos (42,2%). Por otro lado, las dimensiones que 
más se distancian del promedio nacional 
corresponden a: Vivienda (65,6% < 72,9%), Nivel 
Educacional (54,6% > 59,4%) y Seguridad (30,6% < 
36,2%). 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, reportan presenciar con mayor o igual 
frecuencia todas las situaciones de inseguridad 
analizadas, salvo balaceras o disparos con un 7,9%. 
La situación más presenciada corresponde al 
consumo de drogas o alcohol con un 39,6%. 

• Medio Ambiente: Los habitantes de la región se 
ubican sobre el promedio nacional en la exposición 
a: acumulación de basura (35,3%), contaminación del 
agua (31,3%) y exposición a basura tóxica o industrial 
(15,0%). Por otro lado, muestran niveles menores de 
exposición a ruidos molestos (33,7%) y 
contaminación del aire (23,5%). 

• Ingresos: 34,6 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no es 
estadísticamente diferente al 34,4% que se observa 
a nivel nacional. 

• Vivienda: Un 11,9% reporta escasez o falta de 
ventilación en la vivienda, por sobre el promedio 
nacional de 7,7%. 

• Educación: 79,0% de los habitantes de Arica y 
Parinacota mencionan tener restricciones para 
seguir estudiando, en comparación con el 81,7% del 
total nacional. 

2. Educación 

Personas con la menos una restricción para seguir estudiando. 
 

 
 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

. 

 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestas a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Tarapacá 
 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción corresponden a: 
Seguridad (33,8%), Medio Ambiente (39,7%) e 
Ingreso (46,3%). Por otro lado, las dimensiones 
que más se distancian del promedio nacional 
corresponden a: Balance Vida y Trabajo (63,5% > 
55,8%), Ingreso (46,3% > 41,4%) y Vida Social 
(63,2% > 60,1%). 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Tarapacá reportan 
presenciar con mayor frecuencia consumo de 
drogas o alcohol (43,5%), y con menor frecuencia 
balaceras o disparos (8,6%). 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Tarapacá reportan un nivel de exposición mayor 
que el promedio nacional a acumulación de 
basura (35,7%) y contaminación del agua 
(26,8%), y un nivel de exposición menor a 
contaminación del aire (29,2%). siendo la mayor 
exposición declarada exposición a ruidos 
molestos (39,9%). 

• Ingresos: 27,2 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficientes, valor estadísticamente 
diferente al 34,4% que se observa a nivel 
nacional. 

• Balance Vida y Trabajo: 24,5% de las personas en 
la región se encuentra sin posibilidades de 
conciliar vida y trabajo, situación que se 
incrementa a un 30,0% en el caso de las mujeres. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de 
nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

 
Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
 algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Antofagasta 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Medio Ambiente (23,1%), 
Seguridad (23,5%) e Ingresos (42,6%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Medio 
Ambiente (23,1% < 41,0%), Seguridad (23,5% < 
36,2%) y Balance Vida y Trabajo (60,0% > 55,8%). 

• Medio Ambiente: Los habitantes de Antofagasta 
reportan un nivel de exposición superior que el 
promedio nacional a problemas ambientales. La 
mayor exposición declarada es a contaminación 
del aire (59,8%). 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Antofagasta reportan 
presenciar con mayor o similar frecuencia todas 
las situaciones de inseguridad analizadas, salvo 
balaceras o disparos con un 9,7%, inferior al 
14,0% a nivel nacional. El delito más presenciado 
corresponde al consumo de drogas o alcohol con 
un 39,7%. 

• Ingresos: 37,0% declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Salud: Un 45,5% de las personas de la región han 
tenido dificultades para conseguir una hora con 
un médico especialista en comparación con el 
43,1% a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de 
nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora.  
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas  
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Atacama 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas  
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Seguridad (31,9%), Medio 
Ambiente (36,7%) e Ingreso (45,8%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Balance Vida 
y Trabajo (65,9% > 55,8%), Vida Social (66,4% > 
60,1%) e Ingreso (45,8% > 41,4%). 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Atacama reportan 
presenciar con menor frecuencia balaceras o 
disparos (10,3%) y robos o asaltos en la vía 
pública (5,7%). El delito más presenciado 
corresponde al consumo de drogas o alcohol con 
un 32,1%. 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Atacama reportan un nivel de exposición 
superior o similar que el promedio nacional a 
problemas ambientales, excepto en acumulación 
de basura (19,8%). Las mayores exposiciones 
declaradas son sequía (60,3%) y contaminación 
del aire (53,2%). 

• Ingresos: 32,9% declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Educación: 84,3% de los habitantes de Atacama 
mencionan tener restricciones para seguir 
estudiando, en comparación con el 81,7% del 
total nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% 
de nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora. 
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
 ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Coquimbo 
1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
 con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (42,9%), Seguridad 
(41,5%) y Medio Ambiente (47,9%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(41,5% > 36,2%), Medio Ambiente (47,9% > 
41,0%) y Salud (62,7% < 67,9%). 

• Ingresos: 34,6 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Coquimbo reportan 
presenciar con frecuencia menor o similar todas 
las situaciones de inseguridad analizadas. El 
delito más presenciado corresponde al consumo 
de drogas o alcohol con un 30,0%. 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Coquimbo reportan un nivel de exposición menor 
o similar que el promedio nacional a problemas 
ambientales. La excepción es la exposición a: 
sequía (61,9%), por sobre el promedio nacional. 

• Salud: Un 48,3% de los habitantes de la región ha 
tenido dificultades para conseguir una hora con 
un médico especialista en comparación con el 
43,1% a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% 
de nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

 la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas  
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
 algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Valparaíso 
1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
 con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declaran 
corresponden a: Ingresos (40,2%), Seguridad 
(37,9%) y Medio Ambiente (43,8%). No existen 
diferencias significativas con respecto a la 
situación nacional. 

• Ingresos: 31,0 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente a 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Valparaíso reportan 
presenciar con menor o similar frecuencia todas 
las situaciones de inseguridad analizadas. El 
delito más presenciado corresponde al consumo 
de drogas o alcohol con un 31,3%. 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Valparaíso reportan un nivel de exposición mayor 
o similar que el promedio nacional a problemas 
ambientales, siendo la excepción la 
contaminación del aire (27,4%). La mayore 
exposición declarada es a sequía (41,2%). 

• Salud: Un 44,2% de los habitantes de la región ha 
tenido dificultades para conseguir una hora con 
un médico especialista en comparación con el 
36,7% a nivel nacional. 

 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de 
nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud  

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora. 
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región Metropolitana de Santiago 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Seguridad (27,2%), Medio 
Ambiente (35,3%) e Ingresos (41,1%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(27,2% < 36,2%), Medio Ambiente (35,3% < 
41,0%) y Balance Vida y Trabajo (52,6% < 55,8%). 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de la Región 
Metropolitana reportan presenciar con mayor 
frecuenta todas las situaciones de inseguridad, 
siendo el más alto el correspondiente al consumo 
de drogas o alcohol, un 43,5% de los habitantes 
de la región lo han presenciado. 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de la 
Región Metropolitana reportan un nivel de 
exposición mayor o similar al promedio nacional. 
Las mayores exposiciones declaradas 
corresponden a: contaminación del aire (53,7%), 
ruidos molestos (46,8%) y acumulación de basura 
(27,2%). 

• Ingresos: 35,4 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente a 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Balance Vida y Trabajo: 25,0% de las personas no 
tiene oportunidades para conciliar trabajo y vida 
familiar, similar al 27,6% que se alcanza a nivel 
nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 
 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 
 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 

 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, asociación profesional 

o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un grupo cultural o deportivo, una 

fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con la 

materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 

ambientales, según tipo de problema. 
 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 

algún delito, según tipo de delito. 
 

 
 

Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región del Libertador General Bernardo 
O’Higgins 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas con 
cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (38,7%), Medio 
Ambiente (47,2%) y Seguridad (50,0%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Medio 
Ambiente (47,2% > 41,0%) y Seguridad (50,0% > 
36,2%). 

• Ingresos: 43,8 % de las mujeres declaran no 
contar con ingresos mensuales suficiente, valor 
estadísticamente diferente al 37,5% que se 
observa en las mujeres a nivel nacional. 

• Seguridad: Todas las situaciones de inseguridad 
analizadas muestran menor frecuencia a nivel de 
la región de O’Higgins respecto al promedio 
nacional. El porcentaje más alto corresponde a 
venta o tráfico de drogas con un 26,4%.  

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Biobío reportan un nivel de exposición menor o 
similar que el promedio nacional a problemas 
ambientales. Por otro lado, muestran niveles 
mayores de exposición a sequía (42,2%) y 
exposición a químicos y pesticidas (27,4%). 

• Educación: El 85,6% de los habitantes de 
O’Higgins mencionan tener restricciones para 
seguir estudiando, en comparación con el 81,7% 
a nivel nacional.  

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% 
de nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud  

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora. 
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región del Maule 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
 con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (42,8%), Seguridad 
(49,0%) y Medio Ambiente (49,4%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Trabajo 
(79,3% > 72,7%), Medio Ambiente (49,4% > 
41,0%) y Seguridad (49,0% > 36,2%). 

• Ingresos: 31,4 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes del Maule reportan 
presenciar con menor frecuencia cualquiera de 
las situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde a consumo de 
drogas o alcohol con un 29,8%.  

• Medio Ambiente: Los habitantes del Maule 
reportan un nivel de exposición mayor a la sequía 
(30,8%) y a químicos y pesticidas (21,8%) que el 
promedio nacional. Por otro lado, muestran 
menor exposición a ruidos molestos (30,1%), 
acumulación de basura (14,9%) y contaminación 
del agua (11,7%) que el promedio nacional 

• Trabajo: Las mayores brechas entre valoración y 
logro se dan en la posibilidad de ascender (82,2% 
de valoración vs 25,5% de logro), beneficios 
laborales (87,1% vs 37,7%) y posibilidad de hacer 
teletrabajo (61,4% vs 20,3%). 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% 
de nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Porcentaje de personas que ha tenido problemas para conseguir 
una hora con un médico especialista, como porcentaje de quienes 

han requerido una hora. 
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con  

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Ñuble 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (39,2%), Seguridad 
(49,7%) y Medio Ambiente (49,8%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(49,7% > 36,2%), Medio Ambiente (49,8% > 
41,0%) y Salud (62,7% < 67,9%). 

• Ingresos: 36,3 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Ñuble reportan 
presenciar con menor frecuencia cada una de las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde al consumo de 
drogas o alcohol con un 24,9%.  

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Ñuble un nivel de exposición menor o similar que 
el promedio nacional a problemas ambientales. 
La excepción es el problema de la sequía, con un 
35,7% que reporta estar expuesto a este 
problema, mayor al 26,1% nacional. 

• Salud: 53,2% de personas ha tenido dificultades 
para conseguir una hora con un médico 
especialista en comparación con el 43,1% a nivel 
nacional. 

• Educación: 87,4% de los encuestados mencionan 
tener restricciones para seguir estudiando, en 
comparación con el 81,7% del total nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores” para dar cuenta de aquellas personas que se 
encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 

  

80,1

55,6

71,4

39,2

60,2

61,5

62,7*

70,1

49,8*

49,7*
77,7

59,4

72,7

41,4

55,8

60,1

67,9

72,9

41,0

36,2

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

Satisfacción General con
la Vida

Nivel
Educacional

Trabajo

Ingreso

Balance
Vida y Trabajo

Vida Social

Salud

Vivienda

Medio
Ambiente

Seguridad

Región de Ñuble Nacional

87,1* 87,6 87,4*

77,3

85,9
81,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Hombre Mujer

Sexo Total

Región de Ñuble Nacional

98,2*

96,2*

89,1*

84,9*

84,0*

83,2*

55,9*

70,2

75,5

32,6

49,2

60,1

23,6

16,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Recibir un buen trato por parte del jefe

Tener una buena interacción con los…

Beneficios laborales

Flexibilidad horaria

Ser reconocido en el trabajo

Posibilidad de ascender

Posibilidad de hacer teletrabajo

Valoración Logro



 División Observatorio Social 
Subsecretaría de Evaluación Social 

30 
 

 

 

 

 

 

4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que ha tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 

 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, asociación profesional 

o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un grupo cultural o deportivo, una 

fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con la 

materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 

ambientales, según tipo de problema. 
 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  

algún delito, según tipo de delito. 
 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante el último mes 

. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región del Biobío 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (40,2%), Seguridad 
(39,9%) y Medio Ambiente (47,1%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(39,9% > 36,2%), Medio Ambiente (47,1% > 
41,0%) y Satisfacción general con la vida (79,2% > 
77,7%). 

• Ingresos: 31,7 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Biobío reportan 
presenciar con menor frecuencia situaciones 
como consumo de drogas o alcohol (28,8% vs 
35,1%), rayados (5,1% vs 7,6%) y robos o asaltos 
en la vía pública (6,8% vs 9,2%).  

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Biobío reportan un nivel de exposición menor o 
similar que el promedio nacional a problemas 
ambientales. Las mayores exposiciones 
declaradas son a contaminación del aire (40,3%) 
y exposición a ruidos molestos (31,5%). 

• Salud: Un 43,5% de los hombres de la región ha 
tenido dificultades para conseguir una hora con 
un médico especialista, en comparación con el 
36,3% de hombres a nivel nacional. 

• Vivienda: 52,0% reporta problemas de goteras o 
humedad en la vivienda, en comparación con el 
40,8% a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas 
personas que se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o 
cesantes. En el caso de estos últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último 
empleo.  
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su 
empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su 
empleo actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% 
de nivel de confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

 

 

 

 

 

 

 

 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado  
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de La Araucanía 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

 
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (38,9%), Seguridad 
(41,7%) y Medio Ambiente (46,2%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(41,7% > 36,2%) y Medio Ambiente (46,2% > 
41,0). 

• Ingresos: 39,0% declara no contar con ingresos 
mensuales suficientes, mayor al 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de La Araucanía reportan 
presenciar con menor frecuencia todas las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde consumo de 
drogas o alcohol con un 24,2%.  

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
La Araucanía reportar un nivel de exposición 
menor o similar que el promedio nacional a 
problemas ambientales. La excepción es la 
sequía, con un 32,6% que reporta exposición a 
ésta, mayor al 26,1% a nivel nacional. 

• Salud: 53,0% de personas ha tenido dificultades 
para conseguir una hora con un médico 
especialista en comparación con el 43,1% a nivel 
nacional. 

• Balance vida y trabajo: 39,2% de las mujeres de 
la región mencionan no tener oportunidades 
para conciliar vida y trabajo, en comparación con 
el 33,1% de las mujeres a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponder al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

 
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que ha tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
Nota: El porcentaje se calcula sobre el total de personas que han requerido una hora. 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Los Ríos 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

 
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las cuatro dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (46,8%), Medio 
Ambiente (53,0%), Seguridad (56,0%) y Nivel 
Educacional (59,9%). Por otro lado, las 
dimensiones que más se distancian del promedio 
nacional corresponden a: Seguridad (56,0% > 
36,2%), Medio Ambiente (53,0% > 41,0%), 
Ingreso (46,8% > 41,4%) y Balance Vida y Trabajo 
(61,0% > 55,8%). 

• Ingresos: 32,7 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
observa a nivel nacional. 

• Medio Ambiente: Los habitantes de Los Ríos 
reportan menor o igual exposición a problemas 
ambientales en comparación al promedio 
nacional. El principal problema es la exposición a 
la contaminación del aire (38,5%). 

• Seguridad: En comparación al promedio 
nacional, los habitantes de Los Ríos reportan 
presenciar con menor frecuencia todas las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde al consumo de 
drogas o alcohol con un 22,3%.  

• Educación: 81,5% de los habitantes de la región 
mencionan tener restricciones para seguir 
estudiando, similar al 81,7% del total nacional. 

• Balance Vida y Trabajo: Un 30,2% de los 
habitantes de Los Ríos señala no tener 
oportunidades para conciliar su trabajo con la 
vida familiar, similar al alcanzado a nivel nacional 
con un 27,6%. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar el trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 

 

 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 

 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, asociación profesional 

o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un grupo cultural o deportivo, una 

fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con la 

materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 

ambientales, según tipo de problema. 
 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 

algún delito, según tipo de delito. 
 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Los Lagos 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (41,7%), Seguridad 
(54,4%) y Medio Ambiente (47,3%). Por otro 
lado, las dimensiones que más se distancian del 
promedio nacional corresponden a: Seguridad 
(54,4% > 36,2%), Medio Ambiente (47,3% > 
41,0%) y Vida Social (66,8% > 60,1%). 

• Ingresos: 36,7 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, sin embargo, este valor no 
es estadísticamente diferente al 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Los Lagos reportan 
presenciar con menor frecuencia todas las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde a consumo de 
drogas o alcohol con 20,4%.  

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Los Lagos reportan una exposición menor o 
similar a problemas ambientales en comparación 
al total nacional, excepto en contaminación del 
agua, donde 23,6% de la región reporta 
exposición en comparación al 19,0% nacional. 

• Salud: Un 49,6% de los habitantes de la región 
han tenido dificultades para conseguir una hora 
con un médico especialista en comparación con 
el 43,1% a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que ha tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Aysén del General Carlos 
Ibáñez del Campo 
1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

  
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Medio Ambiente (44,4%), 
Ingresos (56,3%) y Nivel Educacional (62,3%). Por 
otro lado, las dimensiones que más se distancian 
del promedio nacional corresponden a: 
Seguridad (65,7% > 36,2%), Ingreso (56,3% > 
41,0%) y Vida Social (69,8% > 60,1%). 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Aysén reportan un nivel de exposición menor que 
el promedio nacional a problemas ambientales. 
La excepción es contaminación del aire, con un 
57,1% que reporta estar expuesto este problema, 
mayor al 44,1% nacional. 

• Ingresos: 24,7 % declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, estadísticamente inferior 
al 34,4% que se alcanza a nivel nacional. 

• Educación: 78,0% de los habitantes de la región 
mencionan tener restricciones para seguir 
estudiando, estadísticamente similar al 81,7% del 
total nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Aysén reportan 
presenciar con menor frecuencia todas las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde al consumo de 
drogas o alcohol con un 18,6%. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que ha tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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Indicadores de Bienestar Social 2021, Región de Magallanes y la Antártica 
Chilena 

1. Bienestar Subjetivo 

Porcentaje de personas satisfechas o totalmente satisfechas 
con cada dimensión del bienestar. 

 

 
Nota: Porcentajes más altos indican una mayor cantidad de personas satisfechas en la 
dimensión respectiva. 
* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de 
confianza. 

Aspectos destacados: 

• Bienestar Subjetivo: Las tres dimensiones con 
menor nivel de satisfacción declarada 
corresponden a: Ingresos (51,1%), Medio 
Ambiente (61,7%) y Nivel Educacional (62,5%). 
Por otro lado, las dimensiones que más se 
distancian del promedio nacional corresponden 
a: Seguridad (49,7% > 36,2%), Medio Ambiente 
(49,8% > 41,0%) y Salud (62,7% < 67,9%). 

• Ingresos: 22,6% declara no contar con ingresos 
mensuales suficiente, inferior al 34,4% que se 
alcanza a nivel nacional. 

• Medio Ambiente: En general, los habitantes de 
Magallanes reportan un nivel de exposición 
menor al promedio nacional en todos los 
problemas ambientales analizados. La condición 
ambiental más desfavorable es la exposición a 
ruidos molestos con un 23,3%. 

• Educación: 74,4% de los encuestados mencionan 
tener restricciones para seguir estudiando, 
inferior al 81,7% del nivel nacional. 

• Seguridad: En comparación con el promedio 
nacional, los habitantes de Magallanes reportan 
presenciar con menor frecuencia todas las 
situaciones de inseguridad analizadas. El 
porcentaje más alto corresponde al consumo de 
drogas o alcohol con un 14,6%.  

• Salud: Un 39,5% de los habitantes de la región 
han tenido dificultades para conseguir una hora 
con un médico especialista, valor que no es 
estadísticamente diferente al 43,1% que se 
observa a nivel nacional. 

  

2. Educación 

Porcentaje de personas con al menos una restricción para seguir 
estudiando. 

 

 
Nota: Declara tener al menos una restricción entre: recursos económicos, tiempo necesario y 
condiciones de salud. 

 

3. Trabajo 

Porcentaje de trabajadores según atributos valorados y percibidos 
del empleo. 

 

 
Nota: Por simplicidad, se hará referencia a “trabajadores(as)” para dar cuenta de aquellas personas que 
se encuentran vinculadas al mercado laboral, ya sea que estén ocupadas o cesantes. En el caso de estos 
últimos, los atributos percibidos (logro) corresponden al último empleo. 
Valoración: El entrevistados considera bastante o muy importante tener el atributo en su empleo. 
Logro: El entrevistado considera que el atributo ha estado bastante o muy presente en su empleo 
actual, o en el anterior en caso de encontrarse desocupado. 
El símbolo (*) muestra que la “valoración” es estadísticamente diferente al “logro” a un 95% de nivel de 
confianza, revelando una brecha entre ambos. 
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4. Ingreso 

Porcentaje de personas a las que no les alcanza el ingreso 
mensual. 

 

  
Nota: El ingreso corresponde al ingreso mensual total de su hogar, incluyendo sueldos, ingresos de 
negocios o actividades remuneradas, pensiones, bonos, arriendos, dinero aportado por familiares, 
etc. Las personas declaran que el mes pasado no les alcanzó y tuvieron algunas o muchas 
dificultades. 

5. Balance Vida y Trabajo 

Porcentaje de personas sin oportunidades para conciliar trabajo y 
vida familiar. 

 

 
Nota: Las personas no pueden realizar ninguna de las siguientes actividades: tomarse sus vacaciones 
cuando lo requiere, ausentarse de su jornada laboral para atender asuntos personales o familiares, 
ausentarse de su jornada laboral para estudiar o capacitarse, o realizar trabajo desde su casa. 

 

 

 

 

 

6. Salud 

Personas que han tenido problemas para conseguir una hora con 
un médico especialista, como porcentaje de quienes han 

requerido una hora. 
 

 
 

7. Relaciones Sociales 

 Principales razones percibidas de maltrato a nivel nacional, como 
porcentaje de quienes declaran haber recibido maltrato. 

 
 

 
Nota: Se incluyen siete posibles razones por las que una persona podría ser maltratada: por ser mujer 
o ser hombre, por su clase social, por su edad, por su condición de salud o discapacidad, por su 
orientación sexual o identidad de género, por el hecho de ser extranjero y por pertenecer a un pueblo 
indígena o tribal. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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8. Compromiso cívico y gobernanza 

Porcentaje de personas según tipo de participación. 
 
 

 
Nota: Las organizaciones corresponden a: un partido o movimiento político, un sindicato, 
asociación profesional o gremial, una junta de vecinos u otra organización vecinal, una iglesia, un 
grupo cultural o deportivo, una fundación o grupo de beneficencia, u otra organización. 

9. Vivienda 

 Porcentaje de personas que presentan problemas relacionados con 

la materialidad y/o estructura de la vivienda. 
 

 
 

 

 

 

 

 

10. Medio Ambiente 

Porcentaje de personas que están expuestos a problemas 
ambientales, según tipo de problema. 

 

Nota: Se refiere al lugar donde el encuestado vive al momento de la encuesta. 

11. Seguridad 

Porcentaje de personas que han presenciado 
algún delito, según tipo de delito. 

 

 
Nota: Considera las situaciones de inseguridad que han sido vistas frecuentemente o siempre durante 
el último mes. 

  

 

 

* El valor regional es significativamente diferente al valor nacional a un 95% de nivel de confianza. 
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